

Газета
выходит
с 1 ноября
1931 г.

К новой жизни

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА

19 (8451) суббота, 17 февраля 2001 года

День администрации района

В районе возобновлена практика проведения в сельских Советах Дней администрации района с выездом на места руководителей, начальников отделов администрации, руководителей организаций и учреждений района. Целью ставится выявление недостатков, решение проблем в хозяйственной, социальной, культурной сферах, в области здравоохранения и других, проверка выполнения законов о социальной защите отдельных категорий граждан и определение задач и принятие конкретных мер.

На днях Дни администрации прошли в Целинном и Ивановском сельсоветах.

ЦЕЛИННЫЙ СЕЛЬСОВЕТ

Группа из представителей управлений социальной защиты населения, культуры, здравоохранения, Сбербанка, райпо, возглавляемая начальником управления финансов районной администрации Л.Н.Симоновой, побывала в школах, детских садах, сельских Домах культуры, медицинских пунктах, магазинах райпо и некоторых других объектах на территории сельсовета.

В беседе с работниками бюджетной сферы, в первую очередь, были затронуты вопросы выплаты детских пособий, компенсаций, материальной помощи малозащищенным слоям населения, даны конкретные разъяснения. В ходе выплаты пособия, из-за недостаточной разъяснительной работы на местах, возникают различные трения, например,

создаются очереди в филиалы Сбербанка, женщины часто приходится выезжать в райцентр, на центральную усадьбу сельсовета за оформлением документов и т.д., что, естественно, приносит дополнительные семейные затраты. По этим и другим возникающим вопросам даны разъяснения.

Проверка учреждений образования сельсовета выявила некоторые недостатки в создании условий обучения в школах, поддержания уюта, чистоты и порядка. Скажем, в Валитовской средней школе посетителей встречают голые стены, в коридорах (нет ни одного стенд), расшатанные косяки дверей, грязные и свисающие обон... В школе необходимо заменить прогнившие полы. Создается впечатление, что захоза в школе вооб-

ще нет. Нет слов, вложены большие средства на газификацию школы, установку приборов учета электроэнергии, но, к сожалению, не выполняется самое элементарное — создание уюта, чистоты, которые зависят прежде всего от коллектива школы.

Иное дело в Целинной средней школе, которую можно назвать образцовым, есть много хороших перемен в Исянгильдинской средней школе, хотя в предстоящем сезоне встает необходимость ремонта крыши.

Удручающее положение создалось в некоторых сельских Домах культуры сельсовета. В деревне Валитоно есть прекрасное здание СДК, но оно давненько не знало ухода и ремонта. Один внешний вид может отпугнуть посетителя, а внутри здания — сломанные стулья, грязные стены... Навести порядок в клубе можно самим, не требуя больших средств, и даже силами молодежи, которой в деревне достаточно.

Обречен на вымирание клуб деревни Исянгильдино, в котором температура одинакова с уличной, до сих пор не запущено газовое отопление. Срочно нужно ремонтировать входные двери, нет даже тамбура. Одним словом, здание забыто, заброшено.

Давно не проводился текущий ремонт в Целинном СДК, в котором также не хватает

опрятности, требуется капитальный ремонт крыши.

В детских дошкольных учреждениях сельсовета также долго проводится газовое отопление. Например, Исянгильдинский детский сад закрыт по этой причине с сентября прошлого года, давно не работает детсад в д. Валитоно.

Особую тревогу вызывает бедный ассортимент товаров в магазинах райпо, даже продуктов первой необходимости. В магазин д. Абдулнасырово, например, давно не завозили соль, сахар, спички, редко бывают макаронные изделия, поштучно поступают мюзинговые средства, нет дешевых сигарет, одежду. В общей сложности, в магазине осталось товаров на 1,5 тысячи рублей. Газовая сеть проходит в одном метре от магазина, а здесь до сих пор пользуются электроотоплением.

Не лучше обстоят дела и в магазинах деревень Валитоно, Исянгильдино.

Также много спортивных нарядов, особенно со стороны медработников фельдшерских пунктов, на отсутствие телефонной связи. Там, где есть радио, в некоторой степени выходят из сложных ситуаций, а если нет, то как быть, если нужно везти больного, беременную женщину и т.д.?

Р.Имангулов

по этой причине не проводятся молодежные мероприятия.

Неприятное ощущение оставило посещение магазина на райпо. Холодное, не отапливаемое помещение, пустые прилавки. По словам самого продавца она не выдерживает более двух часов и после этого вынуждена закрывать магазин.

Чуть позже в школе состоялось профориентационное собрание со старшеклассниками. С обзорными и убедительными докладами перед выпускниками выступили заместитель главы районной администрации Ф.Г.Султангулин, представитель РУНО У.А.Бухарбаев. Основная мысль в их выступлениях была заключена в том, что в высшие учебные заведения необходимо и можно поступать

по направлениям от районной администрации. К большому сожалению очень страдает физическое воспитание школьников, в особенности старшеклассников. По призыва в армию многие из ребят не в состоянии подтянуться на турнике и однажды раза.

Проблем в сельской администрации остается очень много. Решать их необходимо и как можно быстрее. Это газификация населенных пунктов, трудовая дисциплина на производственных участках, организация фермерских хозяйств по выращиванию овощей. И самым большим вопросом продолжает оставаться на селе самогоноварение. В борьбе с этим злом нужна постоянная работа как общественности, так и правоохранительных органов.

В.Данилов

Вести

Хлеб с... витаминами

Пекари Акъярской хлебопекарни испекли новые, до селе неведомые населению булочки, батоны, буханки хлеба. Чем же они отличаются и чем замечательны? На этот вопрос мы попросили ответить технолого, заведующую производством пекарни Гузель Абдульменовну Нураеву.

— Совместно с ведущим инженером Башпотребсоюза В.А.Кондратьевой у нас осваивается выпуск продуктов питания (в частности хлебобулочных и макаронных изделий) с пищевыми добавками «Ветерон-2», это двухпроцентный водный раствор бета-каротина, который содержит витамины «С» и «Е», полностью усвоемые организмом. «Ветерон» рекомендован Минздравом РФ как профилактическое средство для ежедневного потребления в качестве пищевой добавки, в результате повышается сопротивляемость организма к вредным воздействиям среди и стрессам, заболеванию гриппом, укрепляет его иммунную систему.

«Ветерон» дозируется



— Сколько видов изделий готовится у вас, изменились ли цены?

Население с удовольствием покупает булочные изделия. Надеемся, что теперь они будут пользоваться еще большим спросом. Мы представляем на продажу батон «Облепиховый», булочные изделия с маком и посыпкой (около 6-7 видов). Наша пекарня выпускает одну тонну изделий в день, муку бе-



рем с ХПП, цена буханки в 600 грамм — 5 рублей (1 сорт), 6 рублей 10 копеек (высший сорт), если вес повышен, то и цена, соответственно, повышается. Надеемся, что наши продукты на прилавках не заляются.

Записала С.Ишемгулова.

На снимках: мастер Наilia Хайбуллина; новая продукция хлебозавода.

Фото И.Узбекова

История

«Будьте тем, чем предназначена вам быть природой, и вы будете иметь успех».

А.Смит.

17 февраля
восход солнца 8.33
заход солнца 18.27
длительность дня 9.54

18 февраля
восход солнца 8.3
заход солнца 18.29
длительность дня 9.58

Новости**«МАСТЕРА И МАРГАРИТУ» ЭКРАНИЗИРОВАЛИ ЗЕКИ**

Игрой видеофильм «Пилат» по роману Булгакова «Мастер и Маргарита» сняли заключенные колонии №2 Екатеринбурга. Видевшие фильм отмечают, что тема взаимоотношений власти и личности раскрыта весьма удачно. Премьера прошла в городском Доме кино при большом стечении публики. Правда, ни одного актера на премьере не было – не отпустили из-за колючей проволоки.

Это третий фильм, созданный в стенах колонии. До того были «Игрок» по Гоголю и булгаковское «Собачье сердце».

Браво зеки! Они сделали то, чего не добились признанные мастера отечественного кинематографа Элем Климов и Юрий Кара, так и не воплотившие в жизнь мечту об экранизации «Мастера и Маргариты».

В ПОЕЗДЕ – 102 ВАГОНА...

Некогда популярное вождение поездов-тяжеловесов возрождено: по Юго-Восточной железной дороге проведен состав из 102 вагонов с рудными скатышами горнодобывающих комбинатов со станции Стойленская Белгородской области до Пензы. Общий вес суперпоезда – 9.000 тонн!

А ВЕРБЛЮДЫ АУЧШЕ!

Работники астраханского племзавода «Родина» освоили новое производство: здесь разводят верблюдов. Кроме кумыса, мастера начали изготавливать спальные мешки из верблюжьей шерсти. Есть уже и покупатели – руководство предприятия «Астраханьвербагрэз» решило закупить спальные мешки для своих рыбаков и шоферов- дальнобойщиков.

ВОЗМОЖЕН ВРЕМЕННЫЙ ВАЛАНТ

Министр РФ по делам печати, телерадиовещания и средств массовых коммуникаций Михаил Лесин назвал принятие Госдумой в первом чтении закона о рекламе «очень негативным решением для экономики телевидения». По мнению министра, «на сегодня реклама – стабилизирующий фактор для финансового положения теле и радиокомпаний». «На мой взгляд, – отметил М.Лесин, – временный вариант, при котором в определенное время разрешалась бы реклама алкоголя и табака, для бы возможность увеличить рекламный бюджет телерадиокомпаний. Хотя, с точки зрения аудитории, реклама сильно раздражает».

ПРОДАЮТ И АРТИСТУ, И ДОКЛАДЧИКУ, И БОКСЕРУ

В Сочи началось строительство уникального зрительного зала.

Впервые в нашей стране при строительстве этого комплекса применяется ряд архитектурных новинок, позволяющих сделать здание многофункциональным. Здесь можно будет проводить конференции, устраивать киносеансы, ставить театральные спектакли. При желании в зале будут появляться банкетные столы, подиум для демонстрации мод или даже боксерский ринг.

(Из республиканских и центральных газет).

Вот уже более двадцати лет выступает на сценах клубов, домов культуры, дворцов женский вокальный ансамбль нашего РДК «Султан». Звание – народный был удостоен в 1995 году. Ансамбль у зрителей пользуется большой любовью и популярностью. В нем с удовольствием занимаются, т.е. являются членами ансамбля, женщины, занятые в различных сферах труда. Все они очень любят песню и обладают прекрасными вокальными данными. Этим милым, влюбленным в песню женщин слушали не только у нас в районе, Республике, но и в Оренбургской области. В нынешнем году Республиканский центр народного творчества пригласил ансамбль на конкурс академических исполнителей, который будет проходить в г. Кумертау.

Наш корреспондент С.Ишемгулова встретилась с коллективом ансамбля во время репетиции.

– Как сложился ваш ансамбль? Когда впервые начали выступать?

– Первым нашим руководителем был Наиль Гильманович Якупов, он взял на себя инициативу, организовал ансамбль. Время шло, руководители менялись. С приходом Розы Рифкатовны Вахитовой, ансамбль стал носить нынешнее название, и скоро пятнадцать лет,

*Летите, голуби, летите,
Для вас нигде препядды
нет.
Несите, голуби, несите,
Народам мира наш при-
вет...*

звучала песня мне вслед, которую пели на репетиции девушки ансамбля. Перед вами на снимке слева направо: Назифа Кидрасова (методист РДК), Флора Нураева (специалист сельской администрации), Марина Шавалеева (преподаватель ДШИ), Марьям Хайдар-

рова (методист ДДТ), Земфира Аккускарова (музыкальный руководитель детского сада «Бээмбэ»), Светлана Карпова (преподаватель ДМШ), Роза Вахитова (учитель музыки школы №2, руководитель ансамбля), Гульнара Мамбетова (учитель русского языка и литературы школы №2), Альфия Киреева (преподаватель ДШИ), Резеда Рахметова (бухгалтер РУФПС), в центре – Л.В. Горячинская (методист Республиканского центра народного творчества).



как у нас она неизменный руководитель. Мы ей благодарны, она очень серьезно относится к своей творческой работе.

– Что, по вашему, значит «спеть песню»?

– Спеть песню, это,

донести до слушателя то, что хотел выразить ее автор. И мы стремимся к этому.

– Какие песни вы исполняете? Как часто выступаете?

– Репертуар у нас разнообразный. Мы с

удовольствием исполняем песни башкирских, русских, зарубежных композиторов, народные песни, аккомпанементом к которым и с капеллой. Мы принимаем активное участие на всех районных

В мире прекрасного

праздниках, на различных мероприятиях, на творческих, дружеских встречах.

– Ваши планы и пожелания?

– Мы собираемся принять участие в конкурсе академических хоров, это для нас большая честь. В связи с предстоящими состязаниями в плане вокального мастерства готовим программу из десяти произведений, куда войдет и пятиголосная песня на английском языке «Яездедай» из репертуара «Битлз». Что касается пожеланий, то, конечно, хотелось бы выезжать побольше, но для этого нам нужен спонсор, менеджер или продюсер, который бы решал все волнующие относительно выездов вопросы: афиши, командировочные, транспорт, поездки, гостиницы.. И еще, РДК имеет в штате единицу руководителя народного театра, а нельзя ли что-то подобное решить и для вокалистов.

– Чем сегодня интересен ваш день?

– Главное – мы все вместе. Мы, все-таки не все профессионалы, специального образования у многих нет. А звание «народный» ко многому нас обязывает... Репетируем, надеемся успешно выступить.

– Удачи вам.

– Спасибо.

ДИСКУССИИ

которых в приют привело пьянство родителей. Эти дети – сироты при живых родителях.

Тему последствий женского алкоголизма поддержала библиотекарь ПУ-110 Лежнева М.С.

Больно и горько было слушать эти выступления.

За те два часа, что длилась наша встреча, ребята узнали много интересного и полезного. Они выразили свое отношение к поднятой проблеме, которое можно сформулировать двумя словами: «Пьянство – зло», но... на вопрос сможет ли Россия бросить пить, последовали не совсем уверенные ответы. И, право же, это наводит на грустные мысли: неужели они не могут представить себе трезвую Родину? Мы предложили ребятам еще раз обдумать обсуждаемый вопрос и надеемся, что при очередной встрече состоится разговор с ясными, далеко идущими планами, ведь им жить на этой земле и какой будет их жизнь зависит только от них.

Е.Усенко,
библиотекарь ЦРБ.

В центральной районной библиотеке

состоялось очередное заседание дискуссионного клуба. На обсуждение был вынесен вопрос «Однажды Россия бросит пить?». На этот вопрос и пытались ответить учащиеся 10-11 классов АСШ №1.

Перед началом обсуждения библиотекари отдела обслуживания Масягутова Г.Э. и Усенко Е.Е. познакомили школьников с историей питания на Руси. Оказывается, впервые водку в Киев завезли в 1389 году генуэзские купцы. И с этого самого года и началась борьба с пьянством. Татарские ханы на працах хозяев земли строго-настрого запретили продажу и употребление крепких спиртных напитков.

Этот запрет оставался в силе вплоть до времени правления Ивана Грозного, при котором возникли царевы кабаки – места продажи водки государством. При Петре I пьянство достигло невероятного размаха – пили все по поводу и без повода. В конце концов Петр был вынужден начать борьбу с пьянством. Вероятно, в связи с усиленным давлением, в сознании народа что-то произошло и современники могли наблюдать интереснейшее явление.

К началу 1859 года по всей Руси Великой стала носиться идея воздержания и трезвости. В 1858 году появилось первое общество трезвости, а уже в 1859 году эпидемия трезвости, словно цунами, захлестнула империю. Люди отказывались пить даже дармовую водку. Но постепенно все вновь вернулось на круги своя.

Выступила на дискуссии и инспектор по делам несовершеннолетних Насырова Н.М. Она ознакомила собравшихся со статистикой подростковой преступности, согласно которой 80-85% правонарушений подростков нашего района совершают в состоянии алкогольного опьянения.

Заведующий детским приютом Харисова Ф.А. рассказала о печальных судьбах своих воспитанников,

Студенты на практике**У танца
своя
Лира**

Кто-то из студентов после заслуженных каникул вернулся в учебные аудитории, а кто-то в это время приехал в родные края для прохождения практики. Заметно

ке, студентка активно передавала свои знания и умение на бранной ею группе девочек, которые с удовольствием разучивали оригинальные танцы. Плоды ее работы мы могли увидеть на многих мероприятиях, проводимых в последнее время в РДК, будь то конкурсы «Хэйбула беркеттэр», или же встреча студентов района. Было приятно наблюдать с каким азартом двигаются по сцене девочки ее группы, а также восхищенные лица зрителей, сидящих в зале, в которых благодарность за подаренные минуты хорошего настроения.

А.Юнусов.
На снимке: Лира
Нигматуллина



Находясь на практике



Понедельник, 19 февраля

OPT
До 15.00 – профилактические работы
15.00 Новости
15.20 Звездный час
15.45 ... До шестнадцати старше
16.20 Мультсериал "Покемон"
16.45 "Ералаш"
16.55 "Воздушные замки". Сериал.
18.00 Вечерние новости.
18.25 "Космический Вавилон". Спецрепортаж
18.45 Жди меня
19.40 "Кто хочет стать миллионером". Телегра
20.45 Спокойной ночи, малыши!

21.00 Время
21.50 Сериал "Секретные материалы"
23.35 Анатолий Собчак. Жизнь на пределе
00.10 Лыжный спорт. Чемпионат мира. Мужчины. 30 км
01.10 Ночные новости

БТВ-РТР
До 17.00 – профилактические работы
17.00 Вести
17.30 Мультсериал. "Том и Джерри"
17.40 "Долгая дорога в Дюнах"

19.00 Фильмы для детей
19.10 "Мужское дело". Г. Октябрьский
19.35 Навстречу XIII съезду писателей РБ
20.00 Вести
20.30 "Сэнгэлдэк"
20.45 Служба новостей "Ватан". (на башк.яз.)

21.05 Шахес
21.45 Военно-страховая компания

22.00 "Ватан"
22.20 "Даира"
22.30 Песни и стихи Г.Юнусовой

23.00 Вести
23.30 Местное время
23.50 Дежурная часть
24.00 "Из Ленинграда в Петербург". Вечер памяти Анатолия Собчака

00.50 Спорт за неделю
НТВ

21.00 Сегодня
21.30 Герой дня
21.50 Час сериала. "Экстрадиция-III". (Польша)

24.00 Сегодня
00.45 "Тушите свет"
00.55 Футбольный клуб

01.55 Час Быка
02.00 Антропология

Вторник, 20 февраля
OPT

06.00 "Доброе утро"
09.00 Новости.
09.15 "Воздушные замки". Сериал

10.55 Кто хочет стать миллионером?

12.00 Новости
12.15 "Добрый день"
13.00 "Батальоны просят огня". 1-я серия

14.10 Жди меня
15.00 Новости
15.45 ... До шестнадцати и старше

16.20 Мультсериал "Покемон"
16.45 Журнал "Ералаш"
16.55 "Воздушные замки". Сериал

18.00 Вечерние новости
18.15 "Все путешествия

команды Кусто"
18.45 Здесь и сейчас.
18.55 Как это было. "Маршал Жуков. Отставка". 1957 год
19.40 Сериал "Что сказал покойник"
20.45 Спокойной ночи, малыши!
21.00 Время.
21.50 Худ. фильм. "В двух шагах от "Рая"
23.30 Премьера. "Русский экстрем". Прыжок в бездну
23.59 Триллер "Полтергейст-3"
00.50 Ночные новости
БТВ - РТР
06.00 Вести
06.15 "Мануэла"
06.50 Местное время
07.00 "Салем"
08.00 Вести.
08.30 Мультфильм
08.50 "Дежурная часть"
09.00 Вести
09.15 "Золото партии".
Боевик
11.00 Вести.
11.30 "Санта-Барбара"
12.30 "Селеста"
13.30 Новая "Старая квартира"
14.00 Вести.
14.30 "Что хочет женщина". Ток-шоу
15.00 "Луиза Фернанда". Т/с.
15.55 Сам себе режиссер
16.25 "Простые истины"
17.00 Вести.
17.30 "Том и Джерри"
17.40 Телесериал "Долгая дорога в дюнах"
19.00 Фильм для детей
19.10 Концерт победителей республиканского конкурса исполнителей народной песни "Озон кей"
20.00 Вести
20.30 "Сэнгэлдэк"
20.45 Служба новостей "Ватан". (на башк.яз.)
21.00 "Охота на волков"
21.10 Телепортрет
22.00 Служба новостей "Ватан" (на русск.яз.)
22.25 "Даира"
22.35 Поиск
23.00 Вести.
23.30 Местное время
23.40 Подробности.
23.50 "Дежурная часть"
24.00 Мужчина и женщина
00.50 Лыжный спорт. Чемпионат мира
НТВ
21.00 Сегодня.
21.25 Герой дня
21.55 Час сериала. "Экстрадиция-III"
24.00 Сегодня
00.35 Футбол. Лига чемпионов
Среда, 21 февраля
OPT
06.00 "Доброе утро"
09.00 Новости.
09.15 "Воздушные замки". Сериал
10.15 Сериал. "Что сказал покойник"
11.10 "Все путешествия команды Кусто"
11.40 История одного шедевра
12.00 Новости.
12.15 "Добрый день"
13.05 "Батальоны просят огня"
14.20 Человек и закон.
15.00 Новости.
15.20 Программа 100%.
15.45 ... До шестнадцати и старше.
16.20 Мультсериал "Покемон"
16.45 "Ералаш"
16.55 "Воздушные замки". Сериал
18.00 Вечерние новости
18.15 "Все путешествия команды Кусто"
18.45 Здесь и сейчас.
18.55 "Процесс"
19.40 Сериал. "Что сказал покойник"
20.45 Спокойной ночи, малыши!
21.00 Время

ки". Сериал
18.00 Вечерние новости.
18.15 "Все путешествия команды Кусто"
18.45 Здесь и сейчас.
18.55 Человек и закон.
19.40 Кто хочет стать миллионером?
20.45 Спокойной ночи, малыши!
21.00 Время.
21.50 Комедия. "Жестянщики"
23.55 Цивилизация
00.30 Ночные новости
БТВ - РТР
06.00 Вести.
06.15 "Мануэла"
06.50 Местное время
07.00 "Салем"
08.00 Вести.
08.30 Открытая таможня
08.40 Мультфильм
08.50 "Дежурная часть"
09.00 Вести
09.15 Концертная студия "Россия"
11.00 Вести
11.30 "Санта-Барбара"
12.30 "Селеста"
13.30 Новая "Старая квартира"
14.00 Вести.
14.30 "Что хочет женщина". Ток-шоу
15.00 "Луиза Фернанда". Сериал
15.55 Джентльмен-шоу
16.25 "Простые истины"
17.00 Вести
17.30 "Том и Джерри"
17.40 "Майор Вихрь".
Худ. фильм
19.00 Фильм для детей
19.05 Концерт победителей республиканского конкурса исполнителей башкирской народной песни "Озон кей"
20.00 Вести.
20.30 "Сэнгэлдэк"
20.45 Служба новостей "Ватан" (на башк.яз.)
21.05 Экономическое обозрение
21.20 Навстречу XIII съезду писателей РБ
21.40 "Криминальный спектр"
22.00 Служба новостей "Ватан" (на русск.яз.)
22.25 "Даира"
22.35 На своей земле. Янаульский район
22.20 Служба новостей "Ватан" (на русск.яз.)
22.05 "Даира"
22.35 Песни и стихи Сафуана Алибаева
23.00 Вести.
23.30 Местное время
23.40 Подробности
23.50 "Дежурная часть"
24.00 Комедия "Бабник 2"
НТВ
21.00 Сегодня
21.45 Футбол. Лига чемпионов
24.00 Сегодня
00.50 Футбольный клуб
02.00 "Антропология" Четверг, 22 февраля
OPT
06.00 "Доброе утро"
09.00 Новости.
09.15 "Воздушные замки". Сериал
10.15 Кто хочет стать миллионером?
11.10 "Все путешествия команды Кусто"
11.40 История одного шедевра
12.00 Новости.
12.15 "Добрый день"
13.05 "Батальоны просят огня"
14.20 Человек и закон.
15.00 Новости.
15.20 Программа 100%.
15.45 ... До шестнадцати и старше.
16.20 Мультсериал "Покемон"
16.45 "Ералаш"
16.55 "Воздушные замки". Сериал
18.00 Вечерние новости
18.15 "Все путешествия команды Кусто"
18.45 Здесь и сейчас.
18.55 "Процесс"
19.40 Сериал. "Что сказал покойник"
20.45 Спокойной ночи, малыши!

Боевик
19.40 Поле чудес
20.45 Спокойной ночи, малыши!
21.00 Время
21.55 "Господа офице-ры". Концерт
23.45 "Ожидание полковника Шалыгина. Худ. фильм
БТВ - РТР
06.00 Вести
06.15 "Мануэла"
07.00 "Салем"
8.00 Вести
8.30 Тысяча и один день
8.40 Мультфильм
8.50 Местное время
9.00 Вести
9.15 «Марш Турецкого». 11.00 Вести
11.30 "Санта-Барбара". Сериял
13.30 Новая "Старая квартира"
14.00 Вести.
14.30 "Что хочет женщина". Ток-шоу
15.00 "Луиза Фернанда". Сериал
15.55 Джентльмен-шоу
16.25 "Простые истины"
17.00 Вести
17.30 "Том и Джерри"
17.40 "Майор Вихрь".
Худ. фильм
19.00 Фильм для детей
19.05 Концерт победителей республиканского конкурса исполнителей башкирской народной песни "Озон кей"
20.00 Вести
20.30 "Сэнгэлдэк"
20.50 Продолжение концерта
21.20 Служба новостей "Ватан" (на башк.яз.)
21.30 Даира
21.45 Память о славе Отчизны
22.00 Служба новостей "Ватан" (на русск.яз.)
22.20 Док. фильм "Запомните фамилию Матровых"
23.15 "Ответный ход". Худ. фильм
00.50 "Дежурная часть"
01.00 Звуковая дорожка НТВ
21.00 Сегодня.
21.35 Глас народа
23.05 "Женский взгляд" Оксаны Пушкиной
23.40 Профессия-репортер
24.00 Сегодня
00.50 Тушите свет
01.00 Триллер "Попутчик" Суббота, 24 февраля
OPT
07.55 Новости.
08.15 Программа "100%"
08.40 Мультсериал "Храбрец-удалец"
08.55 Семейная комедия "Альф"
09.25 Играй, гармонь любимая!
10.00 Новости.
10.10 Смак.
10.30 "Смехопанорама"
11.10 "Царевич Алексей". Худ. фильм
11.15 Сериал "Все путешествия команды Кусто". "Скалы из моря"
12.00 Новости.
12.15 "Добрый день"
12.50 Мультсериал "Антропология" Пятница, 23 февраля
OPT
06.00 "Доброе утро"
09.00 Новости.
09.15 "Воздушные замки". Сериал
10.15 Кто хочет стать миллионером?
11.10 "Все путешествия команды Кусто"
11.40 История одного шедевра
12.00 Новости.
12.15 "Добрый день"
12.50 Мультсериал "Антропология" Пятница, 23 февраля
OPT
06.00 "Доброе утро"
09.00 Новости.
09.15 "Воздушные замки". Сериал
10.15 "Что сказал покойник"
11.15 Сериал "Все путешествия команды Кусто". "Скалы из моря"
12.00 Новости.
12.15 "Добрый день"
12.50 Мультсериал "Антропология" Пятница, 23 февраля
БТВ - РТР
07.30 "Жар-птица". Фильм
8.55 Мультфильм
09.00 "Русское лото"
09.40 "ТВ Бинго-шоу"
10.35 Доброе утро, страна!

11.05 "Аншлаг" и К
12.00 "Городок"
12.30 Федерация
13.10 Парламентский час
14.00 "Вести"
14.20 "Диалоги о животных"
15.20 "Вокруг света"
16.20 "Два рояля"
17.15 Сам себе режиссер
17.50 Мультфильм
19.00 Материнская слава
19.20 День за днем
20.00 "Зеркало"
21.20 Худ. фильм "Комодо: остров ужасов"
23.00 Концерт групп "Машин времени" и "Воскресение"
01.15 Лыжный спорт
НТВ
18.00 Сегодня
18.25 Независимое расследование
19.10 "Без рецепта"
19.40 Сериал "Улицы разбитых фонарей"
21.00 "Итоги"
22.40 "Куклы"
22.55 "Доберман". Боевик
01.00 Телесериал "Воскрешение"

Разъясняет специалист

НАЛОГ НА ДОХОДЫ ФИЗИЧЕСКИХ ЛИЦ СИЛОВЫХ СТРУКТУР (райвоенкомат, РОВД и др.)

Налоговое законодательство РФ, регулирующее вопросы налогообложения доходов физических лиц, действующее в 1992-2000 г.г. предусматривал возможность освобождения от уплаты налога отдельных категорий физических лиц. Эта норма прописана в п. 7 ст. 3 Закона РФ от 07.12.91 г. № 1998-1 «О подоходном налоге с физических лиц» и действовало по 31 декабря 2000 г. до вступления в силу второй части Налогового кодекса РФ.

К отдельным категориям физических лиц входили военнослужащие, прикомандированные в райвоенкомат для несения службы и аттестованные сотрудники районного отдела внутренних дел, районный суд и прокуратура, у которых освобождались от налогообложения суммы денежного довольствия, денежных вознаграждений и других выплат.

В соответствии со ст. 2 Федерального закона от 05.08.2000 г. № 118-ФЗ «О введении в действие части второй Налогового кодекса РФ и внесении изменений в некоторые законодательные акты РФ о налогах» с 1 января 2001 г. утрачивает силу Закон РФ от 07.12.91 г. № 1998-1 «О подоходном налоге с физических лиц» и вводится в действие глава 23 НК РФ «Налог на доходы физических лиц». Этой главой не предусмотрено освобождение от уплаты налога на доходы сумм денежного довольствия, денежных вознаграждений и других выплат, получаемых вышеупомянутыми категориями физических лиц, т.е. должны привлекаться к уплате налога на доходы в порядке и на условиях, установленных главой 23 НК РФ.

При этом следует иметь в виду п. 2 ст 5 НК РФ, что акты законодательства о налогах, устанавливающие новые налоги, повышающие налоговые ставки, устанавливающие или отягочающие ответственность за нарушение законодательства о налогах и т.п., регулируемых законодательством о налогах, обратной силы не имеют. С учетом этой статьи суммы задолжности по денежному довольствию, денежных вознаграждений и иным выплатам, образовавшейся по состоянию на 1 января 2001 г., под действие главы 23 части второй НК РФ не подпадают, т.е. суммы такой задолжности, выплачиваемые в 2001 г. налогом на доходы физических лиц облагаться не будут независимо от размера производственных выплат и эти суммы не будут учтываться в налоговой отчетности, предусмотренной ст. 230 главы 23 НК РФ.

Законодательными и нормативными правовыми актами военнослужащим и сотрудникам РОВД и членам их семей предусмотрено бесплатное либо на

льготных условиях предоставление различного рода социальных благ, продовольственного ивещевого довольствия, компенсаций и пособий, подлежащих под действие ст. 217 НК РФ, облагаться налогом и отражаться в налоговой отчетности не будет. Помимо названных доходов ст. 217 содержит перечень других выплат, не облагаемых налогом:

- государственные пенсии;
- алименты;
- суммы единовременной материальной помощи, оказываемой в связи со стихийным бедствием или другим чрезвычайным обстоятельством в целях возмещения причиненного материального ущерба или вреда здоровью на основании решений органов законодательной (представительной) и (или) исполнительной власти, представительных органов местного самоуправления либо специальными фондами, созданными органами государственной власти.

С доходов сотрудников силовых структур, включая денежное довольствие и другие выплаты, не подлежащих под освобождение от налогообложения, в соответствии с положениями главы 23 будет исчисляться и удерживаться налог на доходы физических лиц. Ст. 208 «Доходы от источников в РФ доходы от источников из пределами РФ» этой главы не содержит прямого упоминания о суммах денежного довольствия, денежных вознаграждений и других выплат, получаемых в связи с исполнением обязанностей службы. Но ст. 10 Федерального закона от 27.05.98 г. № 76-ФЗ «О статусе военнослужащих» определено, что право на труд реализуется военнослужащими посредством прохождения военной службы. Вознаграждение за такой труд и являются суммы выплат в виде денежного довольствия, денежных вознаграждений и других выплат. При этом ст. 208 НК РФ определяет также вид доходов, как вознаграждение за выполнение трудовых или иных обязанностей.

При исчислении налоговой базы из доходов сотрудников силовых структур, выплачиваемых в связи с исполнением служебных обязанностей и подлежащих под налогообложение по ставке 13%, установленной ст. 224 НК РФ, источник выплат обязан предоставить стандартные налоговые вычеты, уменьшающие налоговую базу. Представление вычетов производится на основании письменного заявления сотрудника и документов, подтверждающих право на вычет, согласно ст. 218 главы 23 НК РФ.

Вычет в сумме 3000 руб., предусмотренный для ряда категорий налогоплательщиков, участвующих в ликвидации по-

следствий катастрофы на Чернобыльской АЭС, на ПО «Маяк», а также принимавших участие в работах, связанных с испытанием ядерного оружия;

— вычет в сумме 500 руб., — для Героев Советского Союза, РФ, лиц награжденных орденом Славы трех степеней, инвалиды I, II групп, лица, приравненные к «афганцам»;

— вычет в сумме 400 руб. на сотрудника;

— вычет в сумме 300 руб. на каждого ребенка у сотрудника, на обеспечение которых находится ребенок в возрасте до 18 лет. А также учащегося дневной формы обучения, аспиранта, ординатора, студента, курсанта в возрасте до 24 лет. Вдовам (вдовцам), одиноким родителям (кроме разведенных) указанный вычет производится в двойном размере на каждого ребенка.

Этот стандартный налоговый вычет за каждый месяц налогового периода, исчисляется нарастающим итогом с начала налогового периода работодателем, предоставляющий данный вычет. При этом налоговый вычет в суммах 400 и 300 руб. в налогом периоде предоставляется, если доход не превысил 20000 руб. начиная с месяца, в котором указанный доход превысил 20000 руб., налоговый вычет не применяется.

Предусмотренные главой 23 НК РФ сотрудники имеют право на получение ниже следующих налоговых вычетов:

— согласно ст. 219, социальные, в суммах, уложенные в налогом периоде за обучение в образовательных учреждениях, за услуги по лечению, предоставленные медицинскими учреждениями, а также в размере стоимости медикаментов, приобретаемых за счет собственных средств.

Право на получение социальных налоговых вычетов предоставляется на основании письменного заявления и расходных документов при подаче налоговой декларации в налоговую инспекцию по окончании налогового периода.

— Согласно ст. 220, имущественные, в сумме, израсходованной на новое строительство либо приобретение жилого дома или квартиры, в размере фактически произведенных расходов, а также в сумме, направленной на погашение процентов по кредитам, полученным в банках и фактически израсходованным на новое строительство либо приобретение жилого дома или квартиры. Указанный налоговый вычет предоставляется на основании письменного заявления и документов, подтверждающих право собственности на приобретенный (построенный) жилой дом или квартиру, в также платежных документов, подтверждающих факт уплаты при подаче налоговой декларации в налоговую инспекцию по окончании налогового периода.

Помимо исчисления удержания и перечисления в бюджет налога на доходы физических лиц, работодатели силовых структур сообщают в налоговую инспекцию по месту своего учета сведения о доходах физических лиц за истекший налоговый период не позднее 1 апреля года, следующего за отчетным.

Х.Бактыбаев,
советник налоговой службы
III ранга



Поздравляем!



Коллектив Матраевского торгового предприятия поздравляет Любовь Михайловну Путенихину с 50-летним юбилеем.

50 — это много и мало, Это в жизни пролежанный путь,

Не всегда были розы в

дороге,

Но с нее никуда не свернуть.

Было трудно, но Ты не сдавалась.

Было больно — не хныкала Ты.

И всегда Ты собой оставалась,

И порою сбывались мечты.

**
друга детства, одноклассника, уважаемого Ханифа Хабибовича Ганеева с 50-летием.

Давно простились с нами юность,

А нам все кажется вчера.

Морщин задумчивую мудрость

Мы видим в зеркале с утра.

А сердце места не находит,

Хоть жизнь полна мириад тревог,

Вторая молодость приходит

К тому, кто первую сбре-
г.

Ревмир и Махтима Ту-
рутмаевы.

**
дорогого мужа, отца, свекра, дедушки Талгата Ишбулдовича Атанова (п. Бурибай) с 65-летним юбилеем.

Желаем доброго здоровья, долгих и счастливых лет жизни, отличного настроения, удачи во всем и много радости.

Минуты быстро так бегут,

Часы тихонечко стучат, Они как будто бы поют — Тебе сегодня шестьдесят пять!

Жена, дочь Гузель, сыновья Ринат, Тагир, снохи

Зиля, Розалия, внук Денис, внуки Гульнар, Оксана, Лиана.

п. Бурибай, с. Акъяр, г. Санкт-Петербург.

дорогую нашу Клару Амировну Кускаеву из с. Ивановка с юбилеем.

Желаем долгих лет жизни, крепкого здоровья, семейного благополучия.

Аромат всех цветов и румянец заря

Мы готовы тебе в это день подарить.

Нежность роз поутру, свет, тепло, доброту.

Много ласковых слов и земную любовь!

Все, что светлое есть и светлое в судьбе,

Мы желаем сегодня тебе.

Папа, мама, муж, дети, Галиева, Тавлыкаевы, Ильбаковы.

**
дорогую Сагиту Валиулловичу Альфию Зариевну Усманову с днем рождения.

Пусть звезды светятся в глазах твоих,

Пусть счастье, как шампанское, искрится,

Пусть слезы никогда не блещут в них,

И в сердце грусть печаль не постучится.

Пусть этот день, как песня соловья,

Перечеркнет всех хмурых дней ненастя.

Пусть жизнь твоя, как майская заря,

Приносит каждый день в падонах счастье.

С поздравлением твои друзья.

**
дорогую Фанису Зайнетдиновну Аминеву с 35-летием со дня рождения.

Желаем крепкого здоровья,

Надежных, преданных друзей,

Которые с большой любовью

Придут на новый юбилей.

С поздравлениями мама, брат, сноха, сестры, зятья, племянники.

с. Акъяр, Антиган, Новопетровка, г. Радужный.

Объявления

Продается

ВАЗ-2101, Москвич - 412, 1974 года выпуска.

Обращаться по адресу: п. Бурибай, ул. Речная, 19.

**
УАЗ-469 «Б» в хорошем техническом состоянии; новые КПП, задний мост, кардан, кузов для ГАЗ-24; ГАЗ-21 на запчасти.

Обращаться: с. Акъяр, ул. Вахитова, 1/1.

Отделение вневедомственной охраны при Хайбуллинском РОВД ликвидируется. Претензии принимаются до 5 марта 2001 года.

Адрес редакции и типографии: 453800, Республика Башкортостан, Хайбуллинский район, с. Акъяр, проспект Целинников, 41.

Телефоны: редактор — 2-11-95, социальнно-экономический отдел — 2-13-97, зам. редактора по дуближе, ответственный — 2-14-95, отдел сельского хозяйства — 2-16-95, отдел писем — 2-13-95, бухгалтерия — 2-14-98; телефон типографии — 2-14-87. Номер набран и сверстан в компьютерном центре газеты "К новой жизни".

Благодарность

Когда до невозможности сковали меня сильные боли, я обратился за помощью к медицинским работникам. Султанова Венера, Аминева Минсылу оказали мне первую помощь. Спасибо Муравьеву Анатолию, который только что вернулся из рейса и ему опять пришло сесть за руль. За отзывчивость, доброту, ласку от чистого сердца выражают благодарность заведующему терапевтическим отделением Г.А.Бухарбаеву, тे-

рапевту Н.Н. Куликовой, старшей медсестре А.К. Ягафаровой, медсестре Н.Султановой, сестре-хозяйке Л.Байгуиной, санитаркам Р.Ахметовой, Ф.Юлдашбаевой, М.Кунсуваковой, Р.Байгускарой.

Сейчас я чувствую себя хорошо, и хочу пожелать этим людям в белых халатах, здоровья, счастья в их нелегкой работе. Вам долгих лет жизни.

Н.Чертыковцев
инвалид 2-й группы.

с.Федоровка,

Коллектив Бузавлыкской средней школы, Самарская сельская администрация выражают искренние соболезнования Теляевой Р., Сатыгину М.З., Аблакову С.М. по поводу смерти

брата, деверя, дяди

и разделяют горечь утраты.

Коллектив Бузавлыкской средней школы выражает глубокое со- болезнование учительнице начальных классов Губайдуллиной Р.Р. и бывшей техниче Субхангуловой З.А. по поводу безвременной кончины отца и мужа

Субхангулова Раиса Мажитовича

и разделяет горечь тяжелой утраты.

Газета выходит три раза в неделю: во вторник, четверг и субботу на русском и башкирском языках.

Индекс 50733

Тираж — 3727. Цена свободная.

Время подписания в печать — 17.00

Отпечатана офсетным способом в государственном унитарном предприятии «Хайбуллинская районная типография».

Редактор С.К.Габитова.

УЧРЕДИТЕЛИ — Хайбуллинский районный Совет депутатов, районная администрация. Газета зарегистрирована в Министерстве печати и массовой информации Республики Башкортостан. Регистрационный номер 629.